

# రైతులకు నాణ్యమైన విత్తనాలు

సారంగాపూర్, జూన్ 30 : ఆరుగాలం ప్రాంతంలోని పంట సాగు చేసే అన్నదాతలకు నాణ్యమైన విత్తనాలు అందించాలనే ఉద్దేశ్యంతో మండలంలోని సారంగాపూర్లో ఉన్న తెలంగాణ రాష్ట్ర విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ కొనసాగుతున్నది. ఉమ్మడి జిల్లాలో వానకాలం, యానంగి పంట సీజన్లో సాగు చేసేందుకు రైతుల కోరిక మేరకు వరి విత్తనాలతోపాటు పచ్చిరొట్టి విత్తనాలు, శనగ, సోయా తదితర నాణ్యమైన విత్తనాలను విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ అందిస్తున్నది. విత్తనాల విక్రయాల ద్వారా సారంగాపూర్లోని తెలంగాణ విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ 2023-24 సంవత్సరం రూ.29 కోట్ల బడ్జెట్తో అదాంతుతో ముందుకు సాగడం విశేషం. చూర్పాటిలో కొందరు నశిల్ విత్తనాలు విక్రయించి అక్రమంగా సామ్యు చేసుకుంటున్న నేపథ్యంలో దశారుల బారిన పడకుండా విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ ద్వారా నాణ్యమైన విత్తనాలు అందిస్తూ పంట దిగుబడిని ఆశించిన రీతిలో పొందడానికి వ్యవసాయ, సహకార శాఖల అధికారులు అవసరమైన తగు చర్యలు తీసుకున్నారు. జిల్లావ్యాప్తంగా పంట సాగు కోసం సన్నద్ధమైన రైతులకు వ్యవసాయశాఖ అధికారులు ముందస్తుగా గ్రామాల వారీగా సమావేశాలు నిర్వహించి విత్తనాల కొనుగోలుపై అవగాహన కల్పించారు. సారంగాపూర్లోని విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ సొసైటీల ద్వారా అందిస్తున్న నాణ్యమైన వరి విత్తనాలను కొనుగోలు చేసుకోవాలని సూచించారు. అదేవిధంగా ప్రభుత్వ ట్రెస్టర్స్ పొందిన రూకాబాంధులను విత్తనాలు కొనుగోలు చేసి రసీదు పొందాలని అధికారులు రైతులకు వివరించి చైతన్యపరిచారు. ఈ వానకాలం పంట సీజన్లో నిజామాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా వరి పంట అత్యధికంగా 4 లక్షల 30 వేల 550 ఎకరాల్లో సాగుతుందని వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు తమ ప్రణాళికలో ప్రతిపాదన చేశారు. అందుకనుగుణంగా జిల్లా వ్యవసాయ



విత్తనాలను బ్యాగుల్లో నింపుతున్న మహిళలు



సారంగాపూర్లోని విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ పరిపాలన కార్యాలయం

6 వేల క్వింటాళ్లు, టీవీటీ 5204 రకం 2 వేల క్వింటాళ్లు సొసైటీల్లో విక్రయానికి ఉంచారు. అదేవిధంగా 1010 టోడ్డు రకం వరి విత్తనాలు 4500 క్వింటాళ్లు, కేవినీఎం -118 టోడ్డు రకం 250 క్వింటాళ్లు జేజీఎల్ -24423 టోడ్డు రకం 250 క్వింటాళ్లు సొసైటీల్లో విక్రయానికి ఇచ్చారు. సన్నరకం వరి సాగుచేసే రూ.500 బోన్స్ ఇస్తామని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించినందున ఈ సారి వానకాలం సీజన్లో రైతులంతా సన్నరకం వరి పంట సాగు చేసేందుకు ఎక్కువ ఆసక్తి చూపి, అందుకనుగుణంగా కొనుగోలు చేస్తున్నారు. గతేడాది వానకాలం పంట సీజన్లో విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ ద్వారా సన్నరకం వరి విత్తనాలు 4 వేల క్వింటాళ్లు విక్రయించారు. కానీ ఈసారి రైతుల డిమాండ్ మేరకు సన్నరకం వరి విత్తనాల కొనుగోలు 8 వేల క్వింటాళ్లకు పెరిగినట్లు విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ రిజిస్ట్రేషన్ మేనేజర్ విష్ణువర్ధన్ తెలిపారు.

- సారంగాపూర్ విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ కృషి
- ఈసారి వానకాలంలో సన్నరకం వరి విత్తనాల కొనుగోలుకు పెరిగిన డిమాండ్
- ఉమ్మడి జిల్లాలో 106 సొసైటీల ద్వారా 8 వేల క్వింటాళ్లు సన్నరకం వరి విత్తనాలు అందుబాటులో..

రైతులంతా శనగ పంటను ఎక్కువగా సాగు చేస్తారు. ఇందుకు గాను ఈ విత్తనాభివృద్ధి సంస్థలో 7 వేల క్వింటాళ్లు శనగ విత్తనాలు విక్రయానికి సిద్ధం చేసి ఉంచారు.

**మూల విత్తనం నుంచి నాణ్యమైన విత్తనాల తయారీ..**

ఉమ్మడి జిల్లాలో 284 మంది విత్తనోత్పత్తి రైతులు ఉన్నారు. గతేడాది విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ తరఫున మూల విత్తనాలు విత్తనోత్పత్తి రైతులకు అందించారు. వారు పండించిన వరి విత్తనాలను సీడ్స్ కార్పొరేషన్కు తిరిగి ఇస్తారు. ఈ విత్తనాలను ఇక్కడ ఉన్న కర్నూలులో శుద్ధి చేసి ప్రభుత్వంతో నోటిఫైడ్ అయిన విత్తనాలను కార్పొరేషన్ ద్వారా రైతులకు విక్రయిస్తారు.

**విత్తనాల కొరత లేదు..**

విత్తనాభివృద్ధి సంస్థలో ఎలాంటి విత్తనాల కొరత లేదు. విత్తనాల నిల్వలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. గ్రామాల్లో రైతులకు విత్తనాలు కొనుగోలు చేసేందుకు అందుబాటులో ఉంచారు. రైతులు విత్తనాల కోసం ఆందోళన చెందవద్దు, వ్యవసాయాధికారులు, శాస్త్రవేత్తలు సూచించే పంట సాగు మేరకు పనులు పాటించి అధిక దిగుబడి పొందాలనే ఉద్దేశంతో మా సంస్థ ద్వారా నాణ్యమైన విత్తనాలను రైతులకు అందిస్తున్నాం.

**- విష్ణువర్ధన్, రిజిస్ట్రేషన్ మేనేజర్, సారంగాపూర్, విత్తనాభివృద్ధి సంస్థ**

**కానర్ల నరేశ్, డేగల వైష్ణవికి పురస్కారాలు**

పురస్కారం అందుకుంటున్న కవి కానర్ల నరేశ్ రావు

సుబాషినగర్/ సారంగాపూర్, జూన్ 30 : జిల్లాకు చెందిన కవులు కానర్ల నరేశ్ రావు, కుమారి డేగల వైష్ణవి రాష్ట్రస్థాయి పురస్కారాలను అధికారం సీడ్లీవీటీలో అందుకున్నారు. శ్రీవాణి సాహిత్య పరిషత్, పెండోపాటి బాలసాహిత్య పీఠం - సీడ్లీవీటీ వారి ఆధ్వర్యంలో రాష్ట్రస్థాయి బాలసాహిత్య పురస్కారాల పతకం అధికారం నిర్వహించి, అవార్డు గ్రహీతలను సత్కరించారు. కానర్ల నరేశ్ రావు రచించిన బిడిమిల నాటికల సంపుటి 'శ్రీ విజ్ఞాన' పుస్తకానికి ఈ పురస్కారం లభించింది. కానర్ల నరేశ్, డేగల వైష్ణవికి సంస్థ అధ్యక్షుడు పెండోపాటి వెంకటేశ్వర్లు సన్మానించి, సర్టిఫికేట్, జ్ఞాపికతోపాటు నగదు పురస్కారాన్ని అందజేశారు.

**జానపద కళాకారిణికి మహానంది జాతీయ పురస్కారం**

బోధన్ రూరల్, జూన్ 30: జాతీయ స్వర్ణపతకం సేవించు తిలుగు వెలుగు సాహితీ వేదిక ఆధ్వర్యంలో భారత మాజీ ప్రధాని పీవీ నరసింహారావు జయంతి ఉత్సవాలు 2024ను పురస్కరించుకొని కరీంనగర్లో మహానంది జాతీయ పురస్కారాలను అందజేశారు. నిజామాబాద్ జిల్లా బోధన్ మండలం ఎరాజేపల్లి గ్రామానికి చెందిన జానపద కళాకారిణి కుర్తొత్తి హనుమంతి, సినీ నటుడు అరవింద్ నందా చేతుల మీదుగా మహానంది జాతీయ పురస్కారం అందుకున్నారు. జానపద కళాకారిణిగా పేరున్న విశిష్టమైన సేవలకు తిలుగు వెలుగు మహానంది జాతీయ పురస్కారం అందజేసినట్లు తెలుగు, వెలుగు సాహితీ వేదిక జాతీయ స్వర్ణపతకం సేవ సంస్థ జాతీయ చైర్మన్ పోలీజ్ రాజ్ కుమార్, జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి డాక్టర్ వలబోజు మోహనరావు తెలిపారు.

**డబుల్ ఇండ్లను ఆక్రమించేందుకు లబ్ధిదారుల యత్నం**

లబ్ధిదారులకు నష్టబియోతున్న పోలీసులు

రెంజిల్, జూన్ 30: రెంజిల్ మండలంలోని కందకుర్తి గ్రామంలో అధికారం డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లను కొందరు లబ్ధిదారులు ఆక్రమించేందుకు యత్నించారు. కందకుర్తి సమీపంలోని ప్రభుత్వ స్థలంలో 50 డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్ల కోసం తీసుకున్న ప్రభుత్వ హయాంలో అధికారులు లబ్ధిదారుల ఎంపిక పూర్తిచేశారు. మంజూరు చేసిన ఉత్తీ నిర్మాణం పూర్తి కాగా, కొన్ని గదులకు పూలు పులు, కిటికీలు, మరుగుదొడ్లు, తాగునీటి సౌకర్యం కల్పించలేదు. పూర్తయిన డబుల్ ఇండ్లను పంపిణీ చేయడంలో జాప్యం ఎంచుకు జరుగుతుండో తెలుసుకునేందుకు అధికారం కొందరు లబ్ధిదారులు అక్కడికి చేరుకున్నారు. మిగిలిన పనులను తమ సొంత ఖర్చుతో పూర్తిచేసుకొని నివాసముండేందుకు ప్రవేశించేలోగా సమాచారం అందుకున్న పోలీసులు వారిని అడ్డుకున్నారు. దీంతో లబ్ధిదారులు కొందరు బయోబాధులు వానకాలం మొదలైందని, తాము నివాసముండేందుకు ఇబ్బందులు ఏర్పడుతున్నాయని, లబ్ధిదారులగా ఎంపికైన తాము డబుల్ ఇండ్లలో ప్రవేశించేందుకు వచ్చినట్లు తెలిపారు. అధికారికంగా ఉత్తరాలు వచ్చిన తర్వాత డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లలోకి ప్రవేశించాలని రెంజిల్ ఎస్సై నాయన్న లబ్ధిదారులను సముదాయంచడంతో వెనదిగారు.



నిజామాబాద్ నగరంలోని కోట్ల వారసా వద్ద కురుస్తున్న వర్షం

# ఇందూరులో భారీ వర్షం

**చల్లబడిన వాతావరణం**

ఖలీల్వాడి, జూన్ 30 : నిజామాబాద్ జిల్లాకేంద్రంలో అధికారం భారీ వర్షం కురిసింది. వానకాలం ప్రారంభమైన పుణికి ఇప్పటివరకు భారీ వర్షం కురవలేదు. వాతావరణం వేడిగా ఉండడంతో జిల్లా ప్రజలు ఉక్చితతతో సజమవుతున్నారు. అధికారం భారీ వర్షం కురవడంతో జిల్లాలోని పలు ప్రధాన కూడళ్ల వద్ద వర్షపు నీరు నిలవడంతో వాహనదారులు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. వాతావరణం ఒక్కసారిగా చల్లబడడంతో జిల్లా ప్రజలతో లబ్ధిదారులు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రెండు రోజుల పాటు వర్షం కురవనున్నట్లు వాతావరణ శాఖ అధికారులు తెలుపుతున్నారు.

# చాబడి

మనలో చాలామంది క్రెడిట్ కార్డ్ ను వాడుతుంటారు. అయితే ఈ క్రెడిట్ కార్డ్ లో ఎన్ని రకాలున్నాయో.. వాటి లాభాలేంటో మీకు తెలుసా? బ్యాంకింగ్ రంగంలో ఉన్న ప్రస్తుత పోటీ వాతావరణంలో కస్టమర్లను ఆకట్టుకోవడం ఓ పెద్ద టాస్క్ అయిపోయింది. అందుకే యూజర్ల అవసరాలకు, అలవాట్లకు తగ్గట్టుగా ఒక్కో కార్డుకు ఒక్కో రకంగా ప్రయోజనాలను చేర్చి అందిస్తున్నాయి ఆయా సంస్థలు.

## అక్కెరకో క్రెడిట్ కార్డ్

బేసిక్ క్రెడిట్ కార్డ్ బ్యాంకులు, సంస్థలు తమ కస్టమర్లకు ఉచితంగానే ఇస్తున్నాయి. మరీకొన్ని తక్కువ ఫీజును వసూలు చేస్తున్నాయి. పెద్దగా బెనిఫిట్స్ ఏమీ ఉండవు.

**రివార్డులు..**

క్రెడిట్ కార్డ్ ను ఎక్కువగా వాడేవారికి ఇవి ఉత్తమం. ప్రతి కొనుగోలుపై రీడిమబుల్ రివార్డ్స్ యాడీ అవుతాయి.

**క్యాష్ బ్యాక్ కోసం..**

వీటితో మనం కొనే వస్తువుల ధర కొంత మొత్తం తగ్గుతుంది. ఆకౌంట్ లో ఆ మొత్తా లు జమవుతాయి.

**ప్రయాణాలకు మిలుగా..**

ప్రయాణాలు ఎక్కువగా చేసేవారికి సౌకర్యంగా ఉంటాయి. ఎయిర్పోర్ట్ లాంజ్ యాక్సెస్, హోటల్ చార్జీల్లో రాయితీ వంటివి అందుకోవచ్చు.

**వ్యాపారస్తులకు ప్రయోజనకారిగా..**

వ్యాపారులు, కంపెనీల యజమానుల కోసం వీటిని ఇస్తున్నారు. వ్యాపార లావాదేవీలపై రివార్డ్స్ పొందవచ్చు.

**విద్యార్థుల కోసం..**

పరిమిత రుణ పరిధి ఉన్నవారు, యువతకు లాభదాయకం. వార్షిక చార్జీలుండవు. బోనస్ పొందుతున్నాయి.

**కో-బ్రాండ్డ్**

వీటితో ఉచిత హోటల్ సర్వీసులను అందుకోవచ్చు. అయితే హై ఎండ్ కస్టమర్లకి ఇవి దొరుకుతాయి.

**సాగర్ క్రెడిట్ కార్డ్**

రిటైల్ స్టోర్ల ద్వారా ఇబ్బంది అవుతు



**ఫామిలీ కోసం..**

ఆన్ లైన్, ఆఫ్ లైన్ షాపింగ్ సూచులు బుల్. వీటితో కొంటే డిస్కంట్లు, రివార్డులు, క్యాష్ బ్యాక్ వంటి రకరకాల అభివృద్ధి అందుకోవచ్చు.

**విమాన ప్రయాణాలకు..**

విమానయానం సంస్థలతో కలిసి బ్యాంకులు వీటిని ఇబ్బంది చేస్తున్నాయి. టిక్కెట్ల ధరపై రాయితీలు, రివార్డ్స్ పొందుతుంటాయి.

**ఇంధన వినియోగదారులకు..**

వీటితో వాహనదారులు వెల్డ్రెట్, డీజిల్ పోయంతుకున్నప్పుడు డిస్కంట్ పొందవచ్చు. సర్వీసులను తప్పించుకోవచ్చు.

**వినియోగదారులకు..**

సినీమాలకు వెళ్లాలి కోసం ఈ క్రెడిట్ కార్డులు ఉన్నాయి. సెక్యూరిటీ డిపాజిట్ క్రెడిట్ కార్డులను పొందవచ్చు. క్రెడిట్ స్కోర్ నంబర్ లోపం లేకుండా నగదు గ్యాంటెంటీ వీటిని జారీ చేస్తారు.

# పోస్టల్ జీవిత బీమాకు పోదామా..

వీఎల్ఐ-ఆర్పిఎల్ఐకి ఉన్న ఐటీ ప్రయోజనాలేమిటి?

**భారతీయ తపాలా కార్యాలయం** (ఇండియా పోస్ట్ లీడా పోస్టాఫీస్) రెండు రకాల జీవిత బీమా పథకాలను అందిస్తున్నది. అవే.. పోస్టల్ లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ (పీఎల్ఐ), గ్రామీణ పోస్టల్ లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ (ఆర్పిఎల్ఐ). భద్రత, సుస్థిరతలకు మడుపరులు ముందుగా చూసేది పోస్టాఫీస్ స్వీములనేనని ప్రత్యేకంగా చెప్పనక్కర్లేదు. అటు ప్రభుత్వ, ఇటు ప్రైవేట్ రంగ ఉద్యోగులకు, ఆయా రంగాల నిపుణులు, వ్యాపారులు, ఇతరత్రా వృత్తులవారికి అనేక ప్రయోజనాలను చేకూర్చే ఈ స్వీముల్లో బీమా పథకాలకు సైతం గొప్ప ఆదరణ ఉంటున్నది. వాటికి ఆదాయ పన్ను (ఐటీ) మినహాయింపులు కూడా ఉన్నాయి. పీఎల్ఐ, ఆర్పిఎల్ఐ ప్రీమియం చెల్లింపులో పోస్టాఫీస్ రిజిస్ట్రేషన్ అఫ్ఫైర్స్ చేస్తున్నది. ఐటీ వర్షంలోని సెక్షన్ 80సీ కింద పీఎల్ఐ స్కీంలో 8, 12 నెలలు లేదా ఆపై ముందస్తు పేమెంట్లకు 1 శాతం నుంచి 2 శాతం రిజిస్ట్రేషన్ వస్తున్నది. అలాగే ఆర్పిఎల్ఐ స్కీంలో 3, 6, 12 నెలలు లేదా ఆపై ముందస్తు చెల్లింపులకు 0.5 శాతం, 1 శాతం, 2 శాతం రిజిస్ట్రేషన్ వర్షిస్తున్నాయి.

- పోస్టాఫీసుల్లో లేదా పోస్టల్ ఏజెంట్లను సంప్రదించి ఈ బీమా పాలీసీలను తీసుకోవచ్చు.
- పీఎల్ఐ, ఆర్పిఎల్ఐ పాలీసీదారులు తమ ప్రీమియంలను దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న ఏ పోస్టాఫీస్లోనైనా చెల్లించవచ్చు. పీఎల్ఐ పోస్టల్ ద్వారా లేదా డెబిట్, క్రెడిట్ కార్డుల ద్వారా, టీఎం/యూపీఐ, నెట్ బ్యాంకింగ్ ద్వారా కూడా పేమెంట్స్ చేసుకోవచ్చు. ఉద్యోగులు తమ సొంత ఆకౌంట్ లో ఆటో డెబిట్ కూడా చేయించుకోవచ్చు.
- ఈ పోస్టల్ బీమా పథకాలకు 19-55 ఏండ్లవారు అర్హులు.
- పాలీసీ కోసం ఫోటోలు, ప్రపోజల్ ఫామ్, వయస్సు-విరునామా ప్రువీకరణ పత్రాలు, ఇడెంటిటీ ప్రూఫ్, అసాలోగ్యం ఉంటే వాటి మెడికల్ రిపోర్టులు అవసరం.
- సమీ ఆఫ్ఫార్డ్ పరిమితి కనిష్టంగా రూ.10,000, గరిష్టంగా రూ.10 లక్షలు.
- పాలీసీ తీసుకున్న 3 ఏండ్ల తర్వాత నుంచి రుణాలు, సరెండర్ సదుపాయం ఉంటుంది.
- పీఎల్ఐలో సుమంగళి, బాల జీవన బీమా లక్ష రుణ సౌకర్యం, సరెండర్ అవకాశం లభిస్తాయి.
- గ్రామీణ పీఎల్ఐలో గ్రామ ప్రీమి, గ్రామ సుమంగళి, బాల జీవన బీమాలపై రుణ సౌకర్యం, సరెండర్ అవకాశం ఉండదు.
- బాల జీవన బీమా పథకానికి 5-20 ఏండ్లవారు అర్హులు. తల్లిదండ్రుల వయసు 18-45 ఏండ్ల మధ్య ఉండాలి. కుటుంబంలో గరిష్టంగా ఇద్దరి పిల్లలతో పథకం వర్షిస్తుంది. గరిష్ట సమీ ఆఫ్ఫార్డ్ రూ.3 లక్షలు.

**పీఎల్ఐ ఉపకరణాలు**

- హోల్ లైఫ్ అఫ్ఫార్డ్స్ (సురక్ష)
- కన్సర్వేటివ్ హోల్ లైఫ్ అఫ్ఫార్డ్స్ (సువిధ)
- ఎండోమెంట్ అఫ్ఫార్డ్స్ (సంతోషం)
- జాయింట్ లైఫ్ అఫ్ఫార్డ్స్ (యుగ సురక్ష)
- యాంటీసేవీడ్ ఎండోమెంట్ అఫ్ఫార్డ్స్ (సుమంగళి)
- చిల్డ్రన్ పాలీసీ (బాల జీవన బీమా)

**ఆర్పిఎల్ఐ ఉపకరణాలు**

- హోల్ లైఫ్ అఫ్ఫార్డ్స్ (గ్రామ సురక్ష)
- కన్సర్వేటివ్ హోల్ లైఫ్ అఫ్ఫార్డ్స్ (గ్రామ సువిధ)
- ఎండోమెంట్ అఫ్ఫార్డ్స్ (గ్రామ సంతోషం)
- వడోద్ధ గ్రామీణ పీఎల్ఐ (గ్రామ ప్రీమి)
- యాంటీసేవీడ్ ఎండోమెంట్ అఫ్ఫార్డ్స్ (గ్రామ సుమంగళి)
- చిల్డ్రన్ పాలీసీ (బాల జీవన బీమా)

# లాభాల స్వీకరణకు అవకాశం!

గత వారం దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్టు రికార్డుల మోత మోగింది. వరుస ట్రేడింగ్ సెషన్లలో ఆకర్షణీయ లాభాలనే అందుకున్నాయి. అయితే చివరి రోజుల మాత్రం ముందురులు అమ్మకాల ఒత్తిడికి లోబడినాయి. ఫలితంగా సూచీలు నయా ఆల్టైమ్ హైల్లో స్థిరపడలేకపోయాయి. అయినప్పటికీ అంతకుముందు వారం ముందుకు చూస్తే బిఎస్ఎఫ్ ప్రధాన సూచీ సెన్సెక్స్ 1,822.83 పాయింట్లు లేదా 2.96 శాతం పెరిగి 79వేల 79వేల స్థాయికి ఎగువన 79,032.73 వద్ద స్థిరప

జూన్ నెల వాహన విక్రయాల, జీపీఎస్ వసూళ్లు తదితర అంశాలు మార్కెట్ ట్రెండ్ ను ప్రభావితం చేయవచ్చు. ఇక గ్లోబల్ స్టాక్ మార్కెట్టు, విదేశీ సంస్థాకర్త ముందురులు పెట్టుబడులు, అంతర్జాతీయ పరిణామాలు, డాలర్ తో పోల్చితే రూపాయి మారకం విలువ ఎప్పుడూ ఈ వారం కూడా భారతీయ స్టాక్ మార్కెట్టు తీరును నిర్దేశిస్తున్నాయి. అమ్మకాల ఒత్తిడి ఎదురైతే నిష్పేక్షి 23,700 పాయింట్ల స్థాయికి లోకం దిగవచ్చు. ముగిసే 23,400 పాయింట్ల స్థాయిని మద్దతుగా చెప్పుకోవచ్చు. అయితే సూచీలు వరుసగా దుకుంటే ఈ వారం 24,400-24,600 మధ్యకు నిష్పేక్ష వచ్చిన చెప్పున్నారు.

**ఆరోగ్య బీమాలో మార్పులొచ్చాయో**

వయసుతో సంబంధం లేకుండా అందరూ ఆరోగ్య బీమాను తీసుకోవచ్చు. సీనియర్ సిటిజన్లకు ఇది గొప్ప ఉపకరణం.

- గుండె జబ్బులు, క్యాన్సర్, కిడ్నీ వ్యాధులు, ఎయిడ్స్ లోగులకు ఆరోగ్య బీమా.
- డిస్కార్డ్ అభ్యర్థన వస్తే కూడా గంటల్లోగా బీమా సంస్థలు తుది అనుమతి ఇవ్వాలి.
- ఆయుర్వేద, యోగా, నాచురల్ టి, సిద్ధ, యునానీ, హోమియోపతికి బీమా.
- ముందున్న షుగర్, టీవీ వంటి అనారోగ్య సమస్యలకు ఇన్సూరెన్స్ కవరేజీ ఉండాలంటే పాలీసీ కొన్న వాలుగొండ తర్వాతే వీలుపడింది.

అయితే దీన్ని మూడేళ్లకు తగ్గించారు. జాయింట్ లిఫ్టేషన్ వంటి సర్జరీ వంటి సైనిక డిజిటల్/ట్రాన్సిజర్ వెయిటింగ్ పీరియడ్ కూడా మూడేళ్లు.

- మీరు పాలీసీ తీసుకున్న బీమా సంస్థలో లెక్కన దవాఖానలోగా ఇతర దవాఖానలో చికిత్స తీసుకున్నా క్యాన్సర్ వైద్య సదుపాయం.
- ఆరోగ్య బీమాలో మారణోకాయం వ్యవధిని 8 ఏండ్ల నుంచి 5 ఏండ్లకు తగ్గించు. రిగ్యులర్ పాలీసీదారుల క్లెయిమ్ల అతిరహిత తగ్గిస్తున్నది.
- మీకు ఒకటి కన్నా ఎక్కువ పాలీసీలుంటే.. చికిత్స ఖర్చును క్లెయిమ్ చేసుకోవడానికి వాటన్నిటికీ ఒకే సారి వినయోగించుకోవచ్చు.
- ఇండెమిటీ ఆధారిత పాలీసీలు వచ్చిన ఐఆర్ఐ.. టెలిఫీట్ ఆధారిత పాలీసీలనే ఇవ్వాలని ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీలకు స్పష్టం చేసింది. దీనివల్ల పాలీసీదారుల లబ్ధి దవాఖాన ఖర్చులు అందుతాయి.

